



今年高考会不会推迟? 教育部最新回应

3月16日,贵州、新疆的高三初三等毕业班开始复课。3月23日,云南省高三、初三年级也将开学。此前的3月9日,青海省部分高中、中职学校已开学。

当前,全国疫情防控取得积极进展,其他地方中小学将何时恢复正常教学安排?相关教育部门在做哪些准备?今年全国统一高考到底会不会延期?暑假会不会缩短?近日,《新闻1+1》白岩松连线教育部应对新冠肺炎疫情工作领导小组办公室主任王登峰,有最新回应。

一、符合什么条件才能开学?

一个地方是否具备开学的条件,教育部有三个原则性的要求;疫情没有得到基本控制前不开学,学校基本防控条件不具备不开学,师生和校园公共卫生安全得不到切实保障不开学。随着国内疫情防控形势好转,当前不少省份应急响应级别已经下调,这是否意味着很多学校能够开学了呢?

王登峰表示,各地是否达到开学的标准,要看专家的研判。青海、新疆、贵州等地在做出开学决定的时候,也认真听取了疾控专家的意见,这是非常重要的前提和条件。

二、开学是否优先考虑初三和高三?

在回答开学先后顺序的问题上,王登峰表示,教育部已经几次在通知中明确,在保障安全的前提下,应该优先保障高三和初三开学。因为高三的同学要复习高考,初三的同学要中考,这些同学可能需要尽快回到学校。

三、高考是否延期?

现在距离全国统一高考只有70多天了,不少人都非常关心,高考到底会不会延期举行。对此,王登峰表示,这件事情教育部非常重视,正在广泛征求相关部门各个省区市,包括考生代表和考生家长的意见,近期教育部会作出决定。

四、中考时间如何定?

目前,有的省份已经决定将中考推迟一个月,王登峰表示,中考是各个省区市的事权,各个省区市有权做出这样的决定。

五、中小学暑假是否缩短,开学后是否会占用周末的时间补课?

王登峰表示,在整个因为疫情而推迟开学的过程中,很多同学已经通过各种方式对课程进行了学习。等到开学之后,开学前的线上学习或者其他方式的学习和开学以后学习如何衔接,每一个学校可能情况都不太一样,每一个学生可能也都不太一样,这个最终要交给各个学校、各个地方根据实际情况做出研判。是否占用周末甚至暑假的时间,每个地方、每个学校可能都是不一样的。

六、大学开学如何考虑?

王登峰表示,大学的开学其实跟中小学遵循的原则是一样的,但最大的区别在于,大学生的开学涉及到跨省流动的学生。目前,我国有4000多万的大学生,其中有1000多万是跨省流动,其他还有3000万是在省内流动。如果加上中小学,整个学校开学就是三个多亿的人口在全国范围内的流动,所以呈现出人员流动范围最广,聚集程度最高的特点,对社会的影响也最大,是一项非常艰巨的任务。

在这个过程中,首先要解决就近的中小学开学的问题,在中小学基本上开学或者在疫情得到更进一步控制的前提下,再考虑大学的开学。所以可以明确,大学开学要相对往后延。

七、开学后疫情出现反弹怎么办?

王登峰表示,在开学之前,教育部要求各个地方都要制定相应的预案。预案中就包括一旦出现聚集性突发疫情,要立即采取果断措施进行处置,并通过疾控部门上报。如果某个地方出现了疫情反复,首先要对密切接触者 and 周围相关的师生进行隔离,再看影响范围有多大,采取相应的措施。

(新华)

眼下,疫情防控形势逐步向好,教育部近日部署了2020年艺术类专业招生考试工作,明确表示,为防止校考引发大规模的人员流动和聚集,原则上2020年高考前不组织现场校考。

部分专业

按高考成绩择优录取

目前,中央戏剧学院、清华大学美术学院、北京电影学院、中国传媒大学等均按照部署发布了今年艺考的初步方案。其中,中央戏剧学院、北京电影学院等明确了部分专业取消专业校考,直接按照高考成绩择优录取。

据介绍,取消校考的专业考核内容一般会包括人文艺术常识、命题写作或创作、综合素质、思维与交流等方面的内容。北京电影学院表示,按照本年度相关专业报名人数统计,采用这样的方式,减少的现场校考人数占全校报名考生人数的45%。

此外,北京舞蹈学院决定取消戏剧影视美术设计专业、艺术管理专业和港澳台侨考生的现场考试,并综合使用省统考美术类成绩、视频报送、高考文化课成绩等方式录取,山东艺术学院取消部分专业校考,直接使用省统考成绩作为专业成绩,综合考生高考文化成绩择优录取。

高考后高校可面对面复试

教育部明确,对于确需组织校考的专业,鼓励高校采取考生提交作品、网上视频面试等非现场考核方式进行考核。

清华大学美术学院表示,考虑将学生的平时习作、美术类省统考成绩等作为初选条件,学生通过初选后,再在高考后组织校考。中国传媒大学表示,初试阶段,允许报考学校全部23个艺术专业的考生,在自愿前提下,按要求提交作品。要求考生本人出境、录制创作全过程、展示工程文件等方式保证作品真实性。

远程考核按高考成绩录取
今年艺考这么考

教育短波

罗江八一希望学校被命名为“四川省艺术教育特色学校”

本报讯 近日,从四川省教育厅官网获悉,按照《四川省教育厅关于申报遴选体育、美育类示范(特色)学校的通知》要求,教育厅组织专家开展了2019年四川省体育、美育类示范(特色)学校的复核确认工作。经复核确认,通川区罗江八一希望学校被命名为“四川省艺术教育特色学校”。

据悉,通川区罗江八一希望学校在全面实施素质教育的同时,坚持从“立足六年、辐射一生”的基本理念出发,不断加强艺术教育工作

的管理和改革,积极创设良好的艺术教育氛围,充分利用和整合课程资源,着力打造“尊重个性、挖掘潜能、发挥特长”的艺术特色教育,开设了二十一个社团最大限度地给学生提供一个健康、全面、和谐、快乐的发展空间。近年来,学校先后成立了排箫社团、旗语社团、军体拳社团、国学社团、微电影社团等21个校级社团。全校学生可以根据自己的喜好,自由选择社团。各社团制定切实可行的活动,在每周活动课中对学生集中训练。学校每年还会举

行一次社团文化展演活动,让参与社团的学生在舞台上充分展示自我,发挥学生的主动性和创造性,激发了竞争意识,展示了才艺和个性,推动了学校社团文化的蓬勃发展。

学校将以此次成功申报“四川省艺术教育特色学校”为契机,继续丰富社团文化,优化育人环境,务实创新,把加强社团教育,作为培养学生创新精神和实践能力的系统工程来抓,以此全面推进学校艺术教育向纵深发展。

(陈娟)